

दिनांक 2 अप्रैल, 2017 को देवघर में देवघर—बासुकीनाथ के बीच 44 कि०मी० सड़क पर सौर—ऊर्जा संचालित पथ प्रकाश परियोजना के उद्घाटन एवं अन्य महत्वपूर्ण योजनाओं के शिलान्यास समारोह के अवसर पर माननीया राज्यपाल महोदय का अभिभाषण

जोहार! नमस्कार!

विश्व की प्रसिद्ध धार्मिक नगरी देवघर में झारखण्ड राज्य की समस्त जनता की ओर से मैं माननीय राष्ट्रपति महोदय का हार्दिक अभिनन्दन करती हूँ, उनका आभार प्रकट करती हूँ। महोदय, इस शिवनगरी में देश—विदेश के लाखों श्रद्धालु बाबा बैद्यनाथ की पूजा—अर्चना करने आते हैं। इस पवित्र स्थल से कई महान हस्तियों का लगाव रहा है। यह स्थान आपसी भाईचारे और अटूट सांप्रदायिक सौहार्द के लिए भी जाना जाता है।

आज का दिन इस देवनगरी देवघर के लिए ही नहीं, सम्पूर्ण झारखण्ड के लिए अत्यन्त गौरव का दिन है। मुझे यह कहते हुए अत्यन्त प्रसन्नता हो रही है कि राष्ट्रपति महोदय ने अपनी व्यस्तता के बावजूद समय निकाल कर यहाँ आने की महती कृपा की है। देवघरवासी सहित सम्पूर्ण झारखण्डवासी उनकी गरिमामयी उपस्थिति से हर्षित है।

आज राष्ट्रपति महोदय देवघर जिले के लिए चार अति महत्वपूर्ण उपलब्धियों की सौगात लेकर आये हैं। इनमें, देवघर की आम जनता के अतिरिक्त आनेवाले शिव—भक्तों एवं पर्यटकों की सुविधा के लिए देवघर—बासुकीनाथ के बीच 44 किमी० सड़क पर सौर—ऊर्जा संचालित पथ प्रकाश परियोजना, जिसकी नींव माननीय राष्ट्रपति महोदय द्वारा अप्रैल, 2013 को पिछली देवघर यात्रा के दौरान रखी गई थी। इससे देवघर—बासुकीनाथ के बीच पैदल यात्रा करने वाले तीर्थयात्रियों को काफी सुविधा होगी। इस नज़रिये से यह इस राज्य के लिए ही नहीं, बल्कि पूरे देश के लिए अहम सौगात है।

Electronics and Information Technology Ministry, Govt. of India द्वारा I.T. Industry की दिशा में कार्य करते हुए देवघर के जसीडीह में Software Technology Park of India (S.T.P.I.) के रूप में नये केन्द्र की स्थापना की दिशा में भी कार्य प्रारंभ होने जा रहा है। यह झारखण्ड के I.T. के क्षेत्र में रोजगार की दिशा में एक महत्वपूर्ण निर्णय है। इस हेतु मैं समस्त राज्यवासियों की ओर से केन्द्र सरकार का आभार प्रकट करती हूँ।

देवघर एवं गोड्डा में Skill Development and Entrepreneurship, Govt. of India द्वारा Driver's Training Centers की स्थापना के लिए आधारशिला भी रखी जा रही है, जो देश के इस हिस्से में कुशल चालकों की कमी से निबटने में सहायक सिद्ध होगी।

इसके अतिरिक्त आज देवघर जिला के करों में कर्मचारी राज्य बीमा निगम द्वारा संचालित Hospital की दिशा में भी कार्य किया जा रहा है। इससे संथाल परगना के बीमाकृत व्यक्तियों को बेहतर चिकित्सा सुविधा मुहैया कराई जा सकेगी।

मुझे विश्वास है कि उपरोक्त सभी उपलब्धियाँ देवघरवासियों सहित सम्पूर्ण संथाल परगना क्षेत्र के सामाजिक एवं आर्थिक विकास में सहायक सिद्ध होगी एवं इन महत्वाकांक्षी योजनाओं से सम्पूर्ण संथाल परगना के युवा वर्ग में स्वरोजगार सृजन तथा कौशल विकास के अवसर प्राप्त हो सकेंगे। साथ ही इनसे देश-विदेश से आनेवाले श्रद्धालु शिवभक्तों एवं पर्यटकों को भी काफी सुविधा प्राप्त होगी।

एक बार मैं पुनः माननीय राष्ट्रपति महोदय का हार्दिक स्वागत करती हूँ तथा राज्य व राष्ट्र की निरंतर तीव्र गति से प्रगति की कामना करती हूँ।

जय हिन्द!

जय झारखण्ड!